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За даними Державної служби України з питань праці, у 2016 році в 

Україні сталося 64 аварії, що були пов'язані із побутовим газом, у яких за-

гинуло 54 людини і 117 постраждало. Наступного року сталося на 10 аварій 

менше, загинуло 52 людини і 114 постраждали. У 2018 році сталося 65 ава-

рій (79 загиблих, 135 – постраждало). В Україні чи не найщільніша мережа 

газопостачання у всій Європі і до того ж одна із найстаріших. Раніше газо-

постачання у будинки було під контролем держави, нині – газорозподіль-

них компаній. 
Причини вибухів газу можуть бути вкрай різними – від неправильного 

технічого обслуговування, до людського фактору. Останній трапляється час-

тіше, вибухи газу часто спричиняють люди з психічними розладами, самогу-

бці, люди у стані алкогольного сп'яніння або ж просто неуважні мешканці. 

Однією з останніх трагічних подій, був вибух на столичних Позняках, внаслі-

док чого загинуло п’ятеро людей та було зруйновано 40 квартир. Часто в жи-

тлових будинках, квартирах відбувається накопичення надлишкового тиску 

газу внаслідок протікання, що спричиняє вибух і руйнує квартири та будинки 

в цілому за необережності використання та халатності обслуговування газо-

вих котлів та плит, які знаходяться в приміщеннях кухні. 
Пропонується вирішення цієї проблеми – зобов’язати всіх забудов-

ників використовувати легкоскидні конструкції, а саме легкоскидні вікна 

або віконне скління, у приміщеннях кухні газифікованих житлових будин-

ків. На даний час в Україні існують нормативні документи, які зо-

бов’язують встановлювати ЛСК лише в промислових приміщеннях [1]. Од-

нак, встановлення легкоскидних конструкцій у житлових будинки нормати-

вними документами не передбачено [2–5]. 
При виникненні небезпечної ситуації, під час вибуху, конструкції 

повинні служити чимось на зразок клапана для різкого зниження тиску. 

Приміщення, які обладнані ЛСК допоможуть зберегти в цілісності несучі 

стіни, перегородки, квартири, будинки, що забезпечить збереження життя 

багатьох людей. Також потрібно враховувати площу віконного отвору, яка 

визначається розрахунково. Для того щоб тиск в приміщенні не перевищу-

вав критичну позначку і не зруйнував будинок в цілому. Легкоскидні вікна 

з ПВХ повинні мати важливу особливість при випаданні скла: двері і скло-
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пакети залишаються цілими, руйнується тільки каркас, який збирається з 

декількох елементів і фіксується за допомогою спеціальних кріплень, які 

відділяються від віконних і дверних прорізів при тиску до 5 кПа. 
При використанні таких конструкцій у важких кліматичних умовах, 

наприклад, в тих місцях, де температура взимку може опускатися до знач-

них відміток або часто можливі різкі перепади, велика різниця між граду-

сами на вулиці і в приміщенні. Необхідно регулярно перевіряти та оновлю-

вати кріплення, в іншому випадку є ризик самостійного випадання. 
Легкоскидні вікна використовуються також в умовах теплого кліма-

ту, і придатні для використання при мінусових температурах, при цьому в 

приміщенні повинно бути досить тепло, вироби не повинні випускати на 

вулицю тепле повітря. 
Отже, використання легкоскидних вікон у кухнях будинків і квартир 

є перспективним противибуховим захистом від руйнування будинку в ці-

лому. Тому що, саме вони можуть ефективно забезпечити зниження надли-

шкового тиску під час вибуху, і тим самим зменшують дію вибухової сили 

на навколишнє середовище, зберігши при цьому людські життя. 
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Підвищення безпеки праці на вугільних підприємствах стає все 

більш важливим завданням у зв’язку з поглибленням і інтенсифікацією гір-

ничих робіт при безперервному ускладненню гірничо-геологічних умов. 

Вибухи газопилоповітряних сумішей (далі - вибухи) є однією з найбільш 
небезпечних підземних аварій. Захоплені аварією в шахті люди піддаються 


